

...Если часто падаешь в обморок - какую болезнь искать?

Вопрос-ответ из газеты: «АиФ. Здоровье» № 17 26/04/2012

Недавно ваша газета рассказывала о том, чем опасен обморок, и о том, какие обследования надо пройти, чтобы исключить самое худшее. А какие-то специфические исследования для этого требуются?



Отвечает руководитель Центра синкопальных состояний и сердечных аритмий у детей и подростков ФМБА России, доктор медицинских наук, профессор Леонид Макаров:

– На Западе для лечения обмороков существуют специальные синкопальные центры, где можно пройти специфическое исследование под названием

тилт-тест. Во время него пациента, к которому присоединены многочисленные датчики, кладут на стол, постепенно поднимая его до угла 60–70 градусов и вызывая у человека типичные для него симптомы – головокружение, обморок или предобморок. Благодаря такому исследованию врачи определяют точную причину обмороков. У нас такое исследование можно пройти лишь в Центре синкопальных состояний и сердечных аритмий у детей и подростков ФМБА России и еще в нескольких медицинских учреждениях.

Не лишним будет также пройти обследование, включающее электрокардиограмму, суточную запись ЭКГ, пробу с физической нагрузкой, ультразвуковое исследование сердца.

Может возникнуть необходимость в проведении электрофизиологического исследования сердца и ряд других специальных тестов. Делать их лучше в специализированной клинике.